

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Ефимовой Анны Юрьевны на тему «Формирование готовности будущих учителей географии к развитию природоохранных знаний у обучающихся», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

В представленном на рецензию автореферате изложено интересное в теоретическом плане и важное с практической точки зрения исследование. Работа Ефимовой А.Ю. посвящена изучению актуальной и недостаточно исследованной проблеме формирования готовности будущих учителей географии к развитию природоохранных знаний у обучающихся.

Вопросы профессиональной подготовки и качественного обучения будущих педагогов являются своевременными и злободневными для высшего профессионального образования. Автор исследует возможности повышения качества подготовки будущих учителей географии через разработку и внедрение в процесс подготовки студентов учебно-методических пособий (3 пособия) и мультимедийного тренажера «Серия дидактических игр по физической географии». Весь представленный автором материал диссертации может быть использован студентами как на занятиях во время обучения в вузе, так и в самостоятельной работе, а также в подготовке к проведению уроков в школе.

Тема исследования отражает содержание работы, цели и задачи исследования следуют из анализа проблемы. Содержание автореферата свидетельствует о том, что в диссертации проанализированы теоретические и научные материалы, на основании которых исследуется феномен профессиональной готовности будущих учителей географии к развитию природоохранных знаний у обучающихся, построена структурно-функциональная модель.

Экспериментальная работа подтверждает правильность выбранного пути исследования, обосновывает его теоретическую и практическую значимость. Выводы диссертации обобщают проведенную теоретическую и экспериментальную работу.

Особо необходимо отметить практическую ценность разработанной методики, которая может быть использована в образовательном процессе при подготовке будущих учителей географии.

Для нас представленное исследование имеет большой интерес. Много лет в процессе подготовки будущих учителей географии в Удмуртском

✓ 242/01-42/
05.03.2022

государственном университете реализуем учебную дисциплину «Методика преподавания экономики и экологии». И сформулированные в диссертации возникающие противоречия в подготовке студентов очень актуальны и для нас. С большим интересом анализировали представленную автором исследования структурно-функциональную модель формирования готовности будущих учителей географии к развитию у обучающихся природоохранных знаний.

Замечаний к диссертационной работе не возникло.

На основании анализа автореферата можно сделать вывод, что диссертация на тему: «Формирование готовности будущих учителей географии к развитию природоохранных знаний у обучающихся» выполнена на высоком научно-методическом уровне, является законченным исследованием и соответствует необходимым требованиям п. 2.2 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики № 2- 13 от 27.02.2015 г., а ее автор – Ефимова Анна Юрьевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Алексей Николаевич Лобыгин

Кандидат педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования
доцент кафедры географии, картографии и геоинформатики Института естественных наук (ИЕН), Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Удмуртский государственный университет»

426034, РФ, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Университетская, 1,
тел.: +7 (3412) 68-16-10, e-mail: rector@udsu.ru

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Удмуртский государственный университет»

Я, Алексей Николаевич Лобыгин, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

02 марта 2022 г.

М.П.

(подпись)

Подпись
заверяю

А.Н. Лобыгина

Ученого совета



Л.А. Тушина